





ಹಾಕಿ, ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಸಿವಿ ನವೀನ್ ಪಟಾಯಕ್



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಒಡಿಶಾ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನವೀನ್ ಪಟಾಯಕ್ ಅವರು ಬುಧವಾರ ಕಳಿಂಗ್ ಸ್ಟೇಡಿಯಂನಲ್ಲಿ ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಮತ್ತು ಹಾಕಿ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಅನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್, ಆರ್.ಎಲ್. ಮಿತ್ರನ್ ನಿವಾಸ್ ಸ್ಟೇಜ್ ಇಂದಿಯಾ ಜೊತೆಗೆ ಜಂಟಿ ಉಪಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು, ಹಾಕಿ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಟಾಟಾ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಟಾಟಾ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ಗಳ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಒಡಿಶಾ ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಅನ್ನು ಭಾರತದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, "ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಗೇಮ್ಸ್ 2023ಕ್ಕೆ ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ 10 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಚೆಕ್ ನೀಡಿದರು.

ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನವೀನ್ ಪಟಾಯಕ್, ಒಡಿಶಾ ಕ್ರೀಡಾ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಾಗಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮಾಡಿರುವ ಬಿಜು ಪಟಾಯಕ್ ಅವರನ್ನು ಹೊಗಳಿ, ಹಾಕಿ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಮತ್ತು ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಉದ್ಘಾಟನೆಯೊಂದಿಗೆ, ಒಡಿಶಾದ ಕ್ರೀಡಾ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸದೃಢವಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಮಿಂಚಲು ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಹೊಸ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಂಭಾವ್ಯ ಪದಕ ವಿಜೇತ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುತ್ತವೆ" ಎಂದರು. ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಒತ್ತು ನೀಡಿ, ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಅನ್ನು ಭಾರತದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, "ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ ಹೈ ಪರ್ಫಾರ್ಮೆನ್ಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಗೇಮ್ಸ್ 2023ಕ್ಕೆ ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ 10 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಚೆಕ್ ನೀಡಿದರು.

ಕವನ

ಮಲೆನಾಡಿನ ಮಲ್ಲಿಗೆ ಹೂವು

ಮಲೆನಾಡಿನ ತಂಪಿನ ಈ ಮಲ್ಲಿಗೆ ಹೂವು ನೋಡಲು ಬಲು ಗಮಲು ಈ ಹೂವು ನಾಲ್ಕು ಗೋಡೆಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಇದೆ ಈ ಸುಮವು ದೂರದ ಊರಲ್ಲಿ ಈ ತಂಗಾಳಿಯ ಪರಿಮಳವು ಯಾವ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕರೆಯಬೇಕು ನಿನ್ನ ಚೆಲುವೇ ನಾನು ಏನೆಂದು ಹೊಗಳಬೇಕು ನಿನ್ನ ನನ್ನ ಒಲವೇ ನಮ್ಮ ಮನೆಯ ಅಮ್ಮನ ಸೊಸೆಯಾದೇವೆ ಅಂದು ಮನಕ್ಕೆ ಆನಂದ ಸಂತಸ ಸಂತೋಷವ ತಂದೆ ನೀ ಇಂದು.

ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ನಿನ್ನ ನೋಡಿದಾಗ ನನ್ನ ಮನಸ್ಸು ಮಿಂಚುತ್ತದೆ ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ನಿನ್ನ ನೋಡಿದಾಗ ಮನಸ್ಸು ಮಿಂಚಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ನಿನ್ನ ನೋಡಿದಾಗ ನನಗೆ ಬಹಳ ಕೋಪ ಬರುತ್ತದೆ ನಿನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತ ಮುದ್ದಿಸಬೇಕೆಂದು ಎನಿಸುತ್ತದೆ.

- ಸಿ. ಆರ್. ಗಡಾದ ಗದಗ.



ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಭೋವಿ ಗುರುಪೀಠದ ಪೀಠಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಜಗದ್ಗುರು ಇಮ್ಮಡಿ ಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳ ದೀಪ್ತಿ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜರುಗಿದ ಇಮ್ಮಡಿ ಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳ ದೀಕ್ಷಾ ರಜತ ಮಹೋತ್ಸವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಭೋವಿ ವಹದ್ರ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುಸ್ತಕೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ಪಾಲಕರ ಸಮಾವೇಶ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೌಕರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಭೋವಿ ಸಮಾಜದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರವಿ ಎಲ್ ಗುಂಜೀಕರ, ಸರಕಾರಿ ಸೌಕರ ಸಂಘದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಬಳ್ಳಾರಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಭೋವಿ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್ ವೈ ಸಂದಕದ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರಿದ್ದರು.

ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡ-ಅಲಾತಾಯಿ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ ದತ್ತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ

ನಮ್ಮ ಪರಂಪರೆಯ ಪುನರಾವರ್ತನೆಯಾಗಬೇಕು



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಧಾರವಾಡ ಅಧುನಿಕ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ವೃದ್ಧಾಪ್ಯಕ್ಕೆ ಶಿವನಾಥ್ ನಮ್ಮ ಹಿರಿಯರು ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದು, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಪರಂಪರೆಯ ಪುನರಾವರ್ತನೆ ಆಗಬೇಕೆಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಹಾಗೂ ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡ-ಅಲಾತಾಯಿ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ ದತ್ತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಂಗವಾಗಿ ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡರ 101ನೇ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಹೊರತಂದ

'ಜೀವ-ಅಲಾ' ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ನಿವೃತ್ತ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವಶಂಕರ ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡ ಮತ್ತು ಅಲಾತಾಯಿ ಅವರ ಬದುಕನ್ನು ಪ್ರಶಸ್ತ ಕಂಡ ಹಾಗೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು. ಹಿರಿಯ ನಟ, ನಾಟಕಕಾರ ಡಾ. ಗೋವಿಂದ ಮಣ್ಣೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಜೀವ-ಅಲಾತಾಯಿ ಪುಸ್ತಕ ಇಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಪ್ರೇರಣಕ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಚಲನಚಿತ್ರ ಅಗುವಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆದಿದೆ ಎಂದು ವರ್ಣಿಸಿ, ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿಯ ಕೆಲವು ಘಟನೆಗಳನ್ನು

ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡ-ಅಲಾತಾಯಿ ದಂಪತಿಗಳ ಪುಟ್ಟ ಚರಿತ್ರೆ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಬಾಳಿ ಬದುಕಿದ ಹಾಗೂ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿಯ ಅವರ ನೆನಪುಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಕ್ರಿಯ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಕುರಿತು ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಮನದಟ್ಟು ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕು ಎಂದರಲ್ಲದೆ, ಜೀವ-ಅಲಾ ಕೃತಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತ ಕಂಠದಿಂದ ಮೊಗ್ಗಡದ ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ, ಲೇಖಕಿ ಸರೋಜಾ ರಾಮರಾವ ಕುಲಕರ್ಣಿಯವರ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು.

ನೆನಪು ಭಾವುಕರಾದರು. ಜೀವಣ್ಣಿಗೌಡರ ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರ ಮತ್ತು ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಕೆ ಬಿ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ ಮಾತನಾಡಿ, ತಮ್ಮ ಅಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತ್ತಿಗೆಯವರ ಬದುಕನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿಕೊಂಡರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಬೆಟ್ಟರ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆ ಎಂಬ ಗೌರವದೊಂದಿಗೆ ರಾಮರಾವ ತಾಲೂಕು ಸಾಲಹಳ್ಳಿ ಸುರೇಶ್ ದೇಸಾಯಿ ಅವರನ್ನು ದತ್ತಿಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಲೇಖಕಿ ಸರೋಜಾ ಕುಲಕರ್ಣಿಯವರನ್ನು ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು. ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿಕ್ಕಟ್ಟಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶಂಕರ ಕುಂಬೆ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮನೋಜ ಪಾಟೀಲ ಆಶಯ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು. ಶಂಕರ ಹಲಗತ್ತಿ ಸನ್ಮಾನ ಪತ್ರವನ್ನು ವಾಚಿಸಿದರು. ಗುರು ಹಿರೇಮಠ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಬಸವಪ್ರಭು ಹೊಸಕೇರಿ, ಬಿ.ಎಲ್. ಪಾಟೀಲ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಜಿ.ಪಿ. ಸಿ.ಎಸ್. ಮೊಲೇಸಾಟೀಲ, ಎಂ.ಬಿ. ಕಟ್ಟಿ, ಚನಬಸಪ್ಪ ಮರದ, ನಿಂಗಣ್ಣ ಕುಂಬೆ, ಚನಬಸಪ್ಪ ಕಣ್ಣೂವರ, ಹರ್ಷ ಡಂಬಳ, ವಿಶ್ವಲ ಕಮ್ಮಾರ, ದುಷಂತ ನಾಡಗೌಡ, ನರಸಿಂಹ ಪರಾಂಜಪೆ, ಡಾ. ಲಿಂಗರಾಜ ಅಂಗಡಿ, ಡಾ. ಮಂದಾಕಿನಿ ಸುರೋಹಿತ, ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ನಾಗರ, ಡಾ. ಶ್ರೀಶೈಲ ಇಜಗಣ್ಣವರ, ಸದಾಶಿವ ಚೌಶೆಟ್ಟಿ, ಕಾರಣ್ಣ ಇಜಗಣ್ಣವರ, ನಾಗೇಶ ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಡಾ. ಬಾಳಪ್ಪ ಚಿನ್ನಗಡಿ, ಚಳ್ಳಮರದ ಶೇಖರ್, ಮಹಾಂತೇಶ ನರೇಗಲ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ ಪರಿವಾರದವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಮೌನ ಶಿವಾನುಷ್ಠಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಸೊರಬ ತಾಲೂಕಿನ ದುಗ್ಗಿ ಸುಕ್ಷೇತ್ರದ ಶ್ರೀಮದ್ ರಂಭಾಪುರಿ ಶಾಖಾ ಶ್ರೀ ಗುರು ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ ಲೋಕ ಕಲ್ಯಾಣಾರ್ಥವಾಗಿ ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಅಧಿಕ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಜುಲೈ 21, ಶುಕ್ರವಾರದಿಂದ 29ರ ಶನಿವಾರದವರೆಗೆ ಒಂಬತ್ತು ದಿನಗಳ ಮೌನ ಶಿವಾನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಆಚರಿಸುವರು. ಜುಲೈ 30, ಭಾನುವಾರ ಬ್ರಾಹ್ಮೀ ಮುಹೂರ್ತದಲ್ಲಿ ಹರ-ಗುರು-ಚರಮೂರ್ತಿಗಳ ನೇತ್ರತ್ವದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಶಕ್ತಿಮಾತೆ ಶ್ರೀ ಚೌಡೇಶ್ವರಿ



ದೇವಿ, ಲಿಂ. ಶ್ರೀ ಮುರುಘೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ಗದ್ದುಗೆಗೆ ಮಹಾರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ, ಶಿವಾಷ್ಟೋತ್ತರ, ಮಹಾಮಂಗಳಾರತಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸುವರು. ಶಿವಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಹೋಮ-ಪೂರ್ಣಾಹುತಿ ನಂತರ ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ

ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಕ್ರಿಯಾ ಪಾದೋದಕ ಪ್ರಸಾದ ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಶಿವಾನುಷ್ಠಾನ ಮಂಗಳಗೊಳಿಸುವರು. ಶ್ರೀಗಳವರು ಒಂಭತ್ತು ದಿನಗಳ ಶಿವಾನುಷ್ಠಾನ ಕೈಗೊಂಡ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರಿಗೆ ದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಂಗಳದ ನಂತರ ಶ್ರೀಗಳವರ ದರ್ಶನಾರ್ಥವಾಗಿ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಈ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಮಸ್ತ ಜನತೆ ಆಗಮಿಸಿ ಗುರುಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಬೇಕೆಂದು ದುಗ್ಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇವಣಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಚಾತ್ರ ಮಹೋತ್ಸವ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯವರು ವಿನಂತಿಸಿದ್ದಾರೆ.

'ಅನಮಾಧಾನ' ವರದಿ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ನಿತಿಶ್ ಕುಮಾರ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಪಾಟಣ್ಣ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜಧಾನಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಪಕ್ಷಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಮಗೆ ಅನಮಾಧಾನವಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ವರದಿಯನ್ನು ಬಿಹಾರ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಜಿಡಿಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ನಿತಿಶ್ ಕುಮಾರ್ ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸಮಾವೇಶದ ಸಭೆ ಬಳಿಕ ನಡೆದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಗೆ ಗೈರಾಗಿದ್ದ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ತಪ್ಪಾಗಿ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡಿವೆ. ನನಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಅನಮಾಧಾನವಿಲ್ಲ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಒಗ್ಗಟ್ಟಿ ಬಿಚ್ಚಿಹಿಡಿಯುವುದು ನಮ್ಮ ನಿಯಮ. ರಾಜ್ ಗಿರ್ ನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಇದ್ದರಿಂದ ನಾನು ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಗೆ ಗೈರಾಗಿದ್ದೆ ಎಂದು ನಿತಿಶ್ ಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ್ದ ಜಿಡಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜೇಶ್ ರಂಜನ್



ಸಿಂಗ್ 'ಲಾಲನ್' ಅವರು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಷಯಗಳು ನಡೆದ ರೀತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಿತಿಶ್ ಅನಮಾಧಾನಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ಸುದ್ದಿಗಳು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದದ್ದು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಪಾಟಣ್ಣದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷದ ನೇತೃತ್ವದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಒಕ್ಕೂಟದ 'ದುಷ್ಕಾರ' (ಕ್ಯಾಂಡಿಡ್) ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. ದೇಶದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಎರಡನೇ ಕಡೆಯಿಂದ ಇದ್ದಲ್ಲೂ ದುಷ್ಕಾರ ಮತ್ತು ವದಂತಿಗಳಷ್ಟೇ ಇಂದಿಯಾ ಎಂಬ ಹೆಸರು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದ ಎಲ್ಲಾ ನಾಯಕರಿಂದ ಅನುಮೋದನೆಯ ಮುದ್ರೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು ಎಂದು ಲಾಲನ್ ಹೇಳಿದರು. ನಿತಿಶ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಸಂಚಾಲಕರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಊಹಾಪೋಹಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಜಿಡಿಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, "ಇದು ನಿನ್ನ ಸಭೆಯ ಅಜೆಂಡಾದಲ್ಲಿ ಇರಲಿಲ್ಲ, ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಸಭೆ ಯಾವಾಗ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಬಹುದು" ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ವಿಧಾನಸಭೆ: 10 ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರ ಅಮಾನತು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹೈಡ್ರಾಮಾ ನಡೆದಿದ್ದು, ಉಪ ಸಭಾಪತಿ ಮೇಲೆ ಕಾಗದ ಪತ್ರ ಎಸೆದು ಸ್ಪೀಕರ್ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಅಗೌರವ ತೋರಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ 10 ಸದಸ್ಯರನ್ನು, ಹಾಲಿ ಅಧಿವೇಶನದಿಂದ ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೌದು, ಸದನದಲ್ಲಿ ಅಗೌರವ ತೋರಿದ 10 ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿಯ ಡಾ.ಅಶ್ವತ್ಥ ನಾರಾಯಣ, ವೆದವ್ಯಾಸ ಕಾಮತ್, ಅರವಿಂದ ಬೆಲ್ಲದ್, ಧೀರಜ್ ಮುನಿರಾಜು, ಯಶಪಾಲ್ ಸುವರ್ಣ, ಸುನೀಲ್ ಕುಮಾರ್, ಆರ್.ಅಶೋಕ್, ಉಮಾನಾಥ್ ಕೋಟ್ಯಾನ್, ಆರ್.ಜ್ಯಾನೇಂದ್ರ, ಮತ್ತು ಭರ್ತ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಸ್ಪೀಕರ್ ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ಅವರು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ 10 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೂ ಅಮಾನತು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪೀಕರ್



ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಲಾಪದ ವೇಳೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ದೆಹಲಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಮೇಲೆ ಕಾಗದ ಪತ್ರ ಎಸೆಯಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ಸ್ಪೀಕರ್ ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ಅವರಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ದೂರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಇದೀಗ ಈ ದೂರಿನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಅಗೌರವ ತೋರಿ, ಸದನದಲ್ಲಿ ಅಸಭ್ಯವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಸ್ಪೀಕರ್ ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ಅವರು ಬಿಜೆಪಿಯ 10 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಇಷ್ಟಕ್ಕೂ ಅಗಿದ್ದೇನು? ಈ ಹಿಂದೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರ ಸಭೆಗೆ ನಾಯಕರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಐಎಂಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ದುರುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ಆರೋಪದ ಮೇಲೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿತ್ತು. ಈ ವೇಳೆ ಉಪ ಸಭಾಪತಿಗಳು ಭೋಜನ ವಿರಾಮವನ್ನೂ ನೀಡದೇ ಕಲಾಪ ಮುಂದುವರೆಸಿದ್ದರಿಂದ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಇದಕ್ಕೆ ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ವಿಧಾನಸಭೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ವಿರುದ್ಧ ಜಂಟಿ ಅವಿಶ್ವಾಸ ನೋಟಿಸ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು 10 ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಅಧಿವೇಶನದಿಂದ ಅಮಾನತು ಮಾಡಿದ ಪ್ರಕರಣದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಶಾಸಕರು ಬುಧವಾರ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಾಗಿ ಜಂಟಿ ಅವಿಶ್ವಾಸ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಕ್ತ್ ವೆಂಕಟ್ ಹೋಟೇಲ್ ನಲ್ಲಿ ನೆನ್ನೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸಭೆ ವೇಳೆ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಯುಟಿ ಖಾದರ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಅವಿಶ್ವಾಸ ನಿರ್ಣಯಕ್ಕೆ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿವೆ. ಮಾಜಿ ಸಿಎಂ



ಬಸವರಾಜ ದೊಮ್ಮಾಯ್, ಹೆಚ್.ಡಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಶಾಸಕರು ನೋಟಿಸ್‌ಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. "ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಚುನಾಯಿತರಾಗಿರುವ ಸ್ಪೀಕರ್ ಅವರು ಸದನದ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಹಲವು ಅನುಧಾರಿತ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಶಾಲೆಗಳು ತಲೆ ಎತ್ತಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಕಳೆದ ಕೆಲ ವರ್ಷದಿಂದ ಗಡಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತ ಬಂದಿದ್ದು ಹಲವು ಶಾಲೆಗಳು ಬಂದ್ ಆಗಿವೆ. ಆದರೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಹೋಗುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ ಎಂಬಂತೆ ಗಡಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಅವನತಿಯತ್ತ ಸಾಗಿದ್ದು, ಕಳೆದ 6 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಬರೋಬ್ಬರಿ 13 ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಇಲ್ಲದೇ ಬಾಗಿಲು ಮುಚ್ಚಿವೆ. ಹೌದು, ಕಾರವಾರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿದ್ದು, ಗೋವಾ ಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಕಾರವಾರ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೊಂಕಣಿ, ಮರಾಠಿ ಭಾಷಿಗರು ಹೆಚ್ಚಿದ್ದರೂ ಸಹ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಬೇಡಿಕೆ ಇತ್ತು. ಗಡಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಶಾಲೆಗಳು ಜೊತೆ

6 ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 13 ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಬೀಗ!

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಕಾರವಾರ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ನಾನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತಿದೆ. ಆದರೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಹೋಗುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ ಎಂಬಂತೆ ಗಡಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಅವನತಿಯತ್ತ ಸಾಗಿದ್ದು, ಕಳೆದ 6 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಬರೋಬ್ಬರಿ 13 ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಇಲ್ಲದೇ ಬಾಗಿಲು ಮುಚ್ಚಿವೆ. ಹೌದು, ಕಾರವಾರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿದ್ದು, ಗೋವಾ ಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಕಾರವಾರ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೊಂಕಣಿ, ಮರಾಠಿ ಭಾಷಿಗರು ಹೆಚ್ಚಿದ್ದರೂ ಸಹ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಬೇಡಿಕೆ ಇತ್ತು. ಗಡಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಶಾಲೆಗಳು ಜೊತೆ

ಮೂರು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಬೀಗ ಬಿದ್ದಿದ್ದರೆ, 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎರಡು, 20-21 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಶಾಲೆ, 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಶಾಲೆಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಲ್ಲದೇ ಬಂದ್ ಆಗಿತ್ತು.

ನೀವೂ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ' ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ಥಾನ ತವಿದೆ. ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ.. ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು. E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com ಮೊ : 9019256545



ಗ್ರಂಥಾಲಯದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರಿಗೆ ಮೂರು ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಗ್ರಂಥಾಲಯವನ್ನು ಸೆಳೆಹಮಯಿಯಾಗಿ



ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ರವಿ ಗುಂಜೇಕರ, ಗದಗ ತಾಲೂಕು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ತಾಲೂಕು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರ ಸಂಘದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಬಳ್ಳಾರಿ ಅವರನ್ನು ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಸುನೀಲಸಿಂಗ್ ಲದ್ದಿಗೇರಿ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಸುರೇಂದ್ರಸಿಂಗ್ ಪಿ ಕಾಟೇವಾಲ ಅವರು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ, ಶುಭ ಕೋರಿದರು.



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡರ್ಗಿ
ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳೂ ಮಕ್ಕಳ ಅವರು ಅಬ್ದುಲ್ ನಜೀಲ್ ಸಾಬ್ ಸೇಟ್‌ಯಾಗಬೇಕು. ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ, ಸರ್ಕಾರ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಈ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ನೀವು ಗ್ರಹಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿ, ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಂಥಾಲಯವನ್ನು ಸೇವೆಸಮಯಿಯಾಗಿ ಸರ್ವೇಕು ಎಂದು ತಾ ಪಂ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ

ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತರಬೇತಿ ಆಯೋಜನೆ, ರೂಪರೇಷೆ, ಉದ್ದೇಶ ಹಾಗೂ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ತರಬೇತಿ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಮಂಜುನಾಥ ಮಂಧೋಳ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಮಲ್ವಿಚಾರಕರುಗಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳ ಸೇಟ್ ಗ್ರಂಥಾಲಯದ ಪರಿಚಯ ಮತ್ತು ಮಹತ್ವ, ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ, ಓದುವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಂಗ್ರಹ, ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು, ಪತ್ರ ಬರೆಯುವುದು, ಗಟ್ಟಿ ಓದು, ಕಟ್ಟು ಕಟ್ಟು ಕಥೆ ಕಟ್ಟು, ಪುಸ್ತಕ ಜೋಡಣೆ ಮತ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ, ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಕಾರ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ನಿರ್ವಹಣೆಗಳ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅಂಕ ಗಳಿಕೆಯ ಒತ್ತಡ ಹೇರಬೇಡಿ

▶▶ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ
ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸೃಜನಶೀಲ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮೂಲಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿದರೆ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಕಲಿಕಾ ಆಸಕ್ತಿ ಮೂಡುತ್ತದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರು ಸಂಬಳಕ್ಕಾಗಿ ದುಡಿಯದೆ ಮಕ್ಕಳ ಮನೋವಿಕಾಸಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೀಡಿಯಂ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ, ವಿದ್ಯೆ ಕಲಿಸುವ ಮೇಡಂ ಮುಖ್ಯ. - ಎಂ ಎಸ್ ಪೂಜಾರಿ, ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ.

ವಡಿಗೇರಿ ದಂಪತಿಗಳಿಂದ ದೇಹದಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಸರೇಗಲ್ಲ
ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕ, ರೋಣ ತಾಲೂಕಿನ ಹಿರೇಹಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ವಡಿಗೇರಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಪತ್ನಿ ರೇಣುಕಾ ದಂಪತಿಗಳು ತಮ್ಮ ನಿಧನದ ನಂತರ ತಮ್ಮ ದೇಹವನ್ನು ಗದುಗಿನ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ದಾನ ಮಾಡಿ ಆದರ್ಶ ಮೆರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ವಡಿಗೇರಿ ಮೂಲತಃ ರೋಣ ತಾಲೂಕಿನ ಹಿರೇಹಾಳದವರು. ಆಕಾಶವಾಣಿ ಕಲಾವಿದರಾಗಿ ತಮ್ಮ ದಿನವನ್ನು ನಾಡಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಿದವರು. ಈಗ ಗದುಗಿನ ನಿವಾಸಿಯಾಗಿರುವ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಎಂ ವಡಿಗೇರಿ ಹಾಗೂ ಅವರ ಪತ್ನಿ

ಪ್ರೇರೇಪಿಸುವುದು, ಕಥೆ, ಕಾದಂಬರಿ, ನಾಟಕ, ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸಂಗ್ರಹ, ದೇಶೀಯ ಆಟಗಳನ್ನು ಆಡಿಸುವುದರಿಂದ ಬರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಶಾಲೆ, ಸರ್ಕಾರೀತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಇತರೆ ಇಲಾಖೆಗಳು ಯಾವ ರೀತಿ ಬಾಗಿಬಿಡಬೇಕು ಎಂಬ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಈ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮುಖಾಂತರ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ತರಬೇತಿ ಸಂಯೋಜಕರಾಗಿ ಮಂಜುನಾಥ ಮಂಧೋಳ, ಕೀರ್ತಿ ದೇಸಾಯಿ, ವಿಷಯ ನಿರ್ವಾಹಕರಾದ ಸಿ ಬಿ ಪಾಟೀಲ ತಾಲೂಕು ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು

ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಐವಿಎನ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಳಕೆಗೆ ವಿರೋಧ: ಕಲಾಪ ಮುಂದೂಡಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಕಲಾಪದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಕೇಂದ್ರ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರ ಸಭೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಗಣ್ಯರ ಆಹ್ವಾನಕ್ಕೆ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ವಿಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವ ವಿಚಾರ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗೆ ಗದ್ದಲದ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಯಿತು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಳಕೆ ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರು ಕಿಡಿಹಾಕಿದರು. ಅಧಿಕಾರ-ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಶಾಸಕರು ವಾಗ್ದಾನ ನಡೆಸಿದಾಗ ನಿಮಗೆ ಈ ವಿಚಾರದ ಮೇಲೆ ಚರ್ಚೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಬರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿ, ಸೂಕ್ತ ನಿಯಮದ ಅಡಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತೇನೆ. ಪೀಠದಿಂದ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶದ ಭರವಸೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಪೀಠದಲ್ಲಿದ್ದ ಪ್ರಾಣೇಶ್ ಭರವಸೆ ಕೊಟ್ಟರು. ಆದರೆ, ಸಮಾಧಾನಗೊಳ್ಳದೆ

ಗುರುವಿನ ಕರುಣೆಯಿಂದಲೇ ನಮ್ಮಡಿ

▶▶ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ
ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒದಗಿದ್ದು ಪರಿಶ್ರಮದ ಮೂಲಕ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುವ ಸಂಗೀತ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಪುರಾಣ ಪ್ರವಚನಗಳನ್ನು ಕಲಿತು ಸುಂದರ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ತಬಲಾ ವಾದನದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಗೈದು ಮೈಸೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಗೀತ ಕಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಡಾ. ಪುಟ್ಟರಾಜ ಗವಾಯಿಗಳವರ ಶಿಷ್ಯರಾದ ಭೀಮಶಂಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಗುರು-ಶಿಷ್ಯರ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು

ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ತಮ್ಮ ನಿಧನದ ನಂತರ ದೇಹದಾನ ವಾಗ್ದಾನ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿ, ಇವರ ಈ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಪುತ್ರಿಯರಾದ ವಿಜಯಶ್ರೀ, ವಿದ್ಯಾಶ್ರೀ ಸಮ್ಮತಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆದು ಯಶಸ್ವಿಯಾದ ಕರಾವಳಿ ಉದ್ಯಮಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬಂಟ್ವಾಳ
ಇತ್ತೀಚಿನ ಕೆಲ ದಿನಗಳಿಂದ ಟೊಮೆಟೊ ಸೇದಂತೆ ತರಕಾರಿಗಳ ಬೆಲೆ ಗಗನಕ್ಕೇರಿರುವುದು ನಿತ್ಯ ಸುದ್ದಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ನಡುವೆದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಂಟ್ವಾಳ ತಾಲೂಕಿನ ಕುರಿಯಾಳ ಗ್ರಾಮದ ನೋರ್ವೆಡ್ಡು ಎಂಬಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮಿಯೊಬ್ಬರು ತಮ್ಮ 14 ಎಕರೆ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಎಕರೆಯಷ್ಟು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಲಾಭ ಪಡೆದು ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಬಂಟ್ವಾಳದ ಹೋಟೆಲ್ ಉದ್ಯಮಿ ಚಂದ್ರಹಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ. ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆದು ಯಶಸ್ವಿ ಕಂಡಿರುವ ಚಂದ್ರಹಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ ತಮ್ಮ ಅನುಭವವನ್ನು ಹೀಗೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. "ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆಗೆ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಕಾಟವಿಲ್ಲ, ನವಿಲು ಇಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ಓಡಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಹಣ್ಣಿನ ಹತ್ತಿರ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಬೆಳೆಗೆ ರೋಗಗಳ ಭಯವಿಲ್ಲ, ಬೆಳೆಗೆ ಕೀಟ ಹಚ್ಚಿ ಗೊಬ್ಬರವನ್ನಷ್ಟೇ ಹಾಕಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ರಾಸಾಯನಿಕ ಹಾಕದೇ ಬೆಳೆಸಿದ್ದರಿಂದ ಉತ್ತಮ ಫಸಲೂ ಕೂಡಾ ಬಂದಿದೆ" ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. "ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ಸಂದರ್ಭ ಯೂಟ್ಯೂಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರುವ ವಿಡಿಯೋಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಯಲಹಂಕದಲ್ಲಿ ತ್ರೀನಿವಾಸ ರೆಡ್ಡಿ ಎಂಬವರು ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆದುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ. ನಮ್ಮ ಜಾಗದಲ್ಲೂ ನೆಟ್ಟಿದ್ದೇನೆ. 1 ವರ್ಷ ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಆಯಿತು. ಮೂರು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಫಸಲು ಬಂದಿದೆ. ಇದುವರೆಗೆ 5 ಟನ್ ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಬೆಳೆಸಿದ್ದೇನೆ. ಇನ್ನು ಮೂರು ಟನ್ ಇಳುವರಿ ಬರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. 1 ಸಾವಿರ ಕೆಂಬಳಗಳಲ್ಲಿ 4 ಸಾವಿರ ಗಿಡ ನೆಟ್ಟಿದ್ದೇನೆ" ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. "ನಮ್ಮ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಸಿದವರು ಇಲ್ಲ. ಈ ಬೆಳೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕಾರ್ಯಗಳು ಕಡಿಮೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ 500 ಕೆಂಬಳಗಳಲ್ಲಿ 2 ಸಾವಿರ ಗಿಡ ನೆಟ್ಟಿದ್ದು, ಎತ್ತಿಲೇ ಕೊನೆಗೆ ಹೂವು ಬಿಡಲು ಆರಂಭವಾದರೆ, ನವೆಂಬರ್ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಹಣ್ಣು ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಈ ಗಿಡ 30 ವರ್ಷ ಬಾಳಿಕೆ ಬರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಶೆಟ್ಟಿ. ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹವಾಮಾನಕ್ಕೂ ಇದು ಹೊಂದಿಕೆ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಈಗ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ಕುರಿಯಾಳ ಗ್ರಾಮದ ನೋರ್ವೆಡ್ಡು ಎಂಬಲ್ಲಿರುವ ಚಂದ್ರಹಾಸ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಡ್ಯಾಗನ್ ಫ್ಲೂಟ್ ಈಗ ಎಲ್ಲರ ಕುತೂಹಲಕ್ಕೂ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಜೈನಮುನಿ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣ ಸಿಐಡಿ ತನಿಖೆಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಪ್ರಕಟ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಭಾರೀ ಸುದ್ದಿ ಮಾಡಿದ ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜೈನಮುನಿ ನಂದಿ ಕಾಮಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸಿಐಡಿ ತನಿಖೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಆದೇಶ ನೀಡಿದೆ. ಇಂದು ಬುಧವಾರ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಈ ವಿಚಾರವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜೈನ ಮುನಿಯನ್ನು ಹಣಕಾಸು ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ತನಿಖೆಯಿಂದ ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. ಆದರೆ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಆಯಾಮ ಇದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಸಿಐಡಿ ತನಿಖೆಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿತು. ಆದರೆ

ಮನೋರಮಾ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮೆಹಂದಿ ಸ್ಪರ್ಧೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ನಗರದ ಶ್ರೀಮತಿ ಮನೋರಮಾಬಾಯಿ ಮೋಹನ್ ಕುಡತರಕರ್ ಫೌಂಡೇಶನ್‌ನ ಮನೋರಮಾ ಸ್ವತಂತ್ರ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮೆಹಂದಿ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೀರಮನ್ ಎಸ್ ಎಮ್ ಕುಡತರಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಿ, ಚಿತ್ರಕಲೆ, ಆಟ-ಪಾಠಗಳೊಂದಿಗೆ ಇಂತಹ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಉಲ್ಲಾಸ ನೀಡುತ್ತವೆ ಎಂದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಬಿ ಎಸ್ ಹಿರೇಮಠ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದ ಯಾಸ್ಮಿನ ಮಾಡಲಗೇರಿ, ಸಾಲಿಯಾ ಕಾಗದಗಾರ, ಸಾನಿಯಾ ಬಳ್ಳಾರಿ, ಕೋಮಲ್ ಭಾಂಡಗೆ ಅವರಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಠ್ಯ-ಪಠ್ಯತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನಶೀಲರಾಗಿ, ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಎಂದು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು. ನಿರ್ಣಾಯಕರಾಗಿ ಪ್ರೊ. ಶಾಹಿದಾ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೊ. ರೇಣುಕಾ ಪಾಟೀಲ ತೀರ್ಮಾನ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ

ಕಸಾಹ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಮನೆಯಂಗಳದಲ್ಲಿ ಸಾಹಿತ್ಯ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಿಶುನಾಳ ಶರೀಫರ ಸ್ಮರಣೆ ಧರೇಗಿಳಿದು ಬಂದ ದೇವಮಾನವ ಶರೀಫಜ್ಜಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಕರುನಾಡು ಕಂಡ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಂತ ಶರೀಫರು. ತಮ್ಮ ಅನುಭವ ಮತ್ತು ಮಾತುಗಳನ್ನೇ ತತ್ವ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಟ್ಟ ಪದಗಾರರಾಗಿದ್ದ, ಮಹಾನ್ ಪವಾಡ ಪುರುಷ, ಸಮಾಜದ ಏಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಬದುಕನ್ನೇ ಸಮರ್ಪಿಸಿದ ಯುಗ ಪುರುಷ ಸಂತ ಶಿಶುನಾಳ ಶರೀಫರು ಎಂದು ಜನಪದ ಕಲಾವಿದ ಸಹಸಂಯೋಜಕರಾದ ಪ್ರೊ. ರಾಘವೇಂದ್ರ ನವಲಗುಂದ, ಪ್ರೊ. ನಿವೇದಿತಾ ಪೊಲೀಸ್‌ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರೊ. ಸವಿತಾ ಪೂಜಾರಿ, ಪ್ರೊ. ಸಂಗಮೇಶ ಹಾದಿಮನಿ, ಪ್ರೊ. ಮೇನಕಾ ತುಮ್ಬರಮಟ್ಟಿ, ಪ್ರೊ. ಚೈತ್ರಾ ದಲಬಂಜನ, ಹರಿಶ್ಚಂದ್ರ ಬಾರಕೇರ, ಅರ್ಚಿಸ್ ಸುಪರಿಂಡೆಂಡೆಂಟ್ ಉಮಾ ದಿನೈ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಪದಗೋಷ್ಠಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧಿಗೃಹಣಾ ಶರೀಫಜ್ಜಿ ಜೀವನಚೋಕಾಲಿ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತ, ಆರನ್ನು ಅದುಮಿಟ್ಟು ಬದುಕಿದವರು ಮಾತ್ರ ಈ ಸಮಾಜದ ಶ್ರೇಷ್ಠರಾಗಿ ಬದುಕಿ ಬಾಳುತ್ತಾರೆ. ಮೋಹದ ಮಾಯೆಗೆ ಮರುಳಾದವರು ನೆನಪಿಲ್ಲದ ಮಾಯವಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಶರೀಫರತತ್ವ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಕೇಳಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಹಲವಾರು ತತ್ವ ಪದಗಳ ಮೂಲಕ ಮನ ಸೆಳೆದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ದೊಡ್ಡಾಟಿ ಕಲಾವಿದ ಅಶೋಕ

ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮನೆ ಮನೆಗೂ ತಲುಪಬೇಕು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಕುಟುಂಬಗಳನ್ನು ಬಾಂಧವ್ಯದಿಂದ ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ. ಸಾಹಿತ್ಯ ಸೇವೆಗೆ ಯಾರು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾರೋ ಅವರ ಮನೆ ಅಂಗಳಕ್ಕೆ ಕಲಾವಿದರು, ಕವಿಗಳು ಬರುತ್ತೇವೆ. ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸಂಸ್ಕೃತಿ-ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸೋಣ. - ಡಾ. ರಶ್ಮಿ ಅಂಗಡಿ.

ಸುತಾರ ಮಾತನಾಡಿ, ಶರೀಫರು ನಿರ್ಮಲಾ ತರವಾಡೆ, ನಿಖಿತಾ ಕರುನಾಡು ಕಂಡ ಮಹಾನ್ ಸಂತ. ಸುತಾರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕಳಕಪ್ಪ ಅವರ ಜೀವನ ಓದುವುದೇ ನಮ್ಮ ಬದುಕಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ. ಅವರ ತತ್ವಪದ ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳನ್ನು ಸ್ವರಿಸಿ ಅವರ ಸನ್ಮಾನ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಗಡಾಡ, ಶಿವಾನಂದ ಭಜಂತ್ರಿ, ಶರಣ್ ರತ್ನಕ್ರ ಪಾಟೀಲ, ಕೆ ಜಿ ಹೊನ್ನಮ್ಮದೇವಿ, ಧರ್ಮೇಂದ್ರ ಇಟ್ಟಿಗೆ, ಚಂದ್ರಕಾ ಇಟ್ಟಿಗೆಮಠ, ನಿರ್ಮಲಾ ತರವಾಡೆ, ನಿಖಿತಾ ಸುತಾರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕಳಕಪ್ಪ ಜಿಲ್ಲೆಗೇರಿ, ಅಶ್ವಿನಿ ಜೋಶಿ, ಶಿವಲೀಲಾ ಧನ್ಯಾ, ಮಧುರಾಜ್ ರಾಂಪೂರ, ಸೌಭಾಗ್ಯ ಆರೇಂ, ಕೊಟ್ಟೀಶ ಜವಳ, ಕೆ ಜಿ ಹೊನ್ನಮ್ಮದೇವಿ ಮುಂತಾದವರು ತತ್ವಪದಗಳನ್ನು ವಾಚಿಸಿದರು. ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರೊ. ಬಸವರಾಜ ನೆಲಚೇರಿ, ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕರಿಬಸಪ್ಪ ಬಾಳಕಾಯಿ ವಂದಿಸಿದರು.



ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ದೇಶದ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೂ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸೇವೆ ದೊರೆಯುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೌಕರರ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹನುಮೇಶ ಗಂಗರಾಹುತರ ಹೇಳಿದರು.



ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. 19 ಜುಲೈ 1969 ರಂದು 14 ಬ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ಅಂದಿನ ಪ್ರಧಾನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಕರಣಗೊಳಿಸಿ ದೇಶದ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೂ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸೇವೆ ಸಿಗುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದರು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಇದೇ ನೋಡಿ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಲಕ್ಕುಂಡಿ ಗ್ರಾಮದ ನೈಜ ದರ್ಶನ

ಹೂಳು ಬಿದ್ದ ಗಟಾರು, ರಸ್ತೆಗೆ ಚರಂಡಿ ನೀರು!

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕುಂಡಿ
ಇಲ್ಲಿಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಎದುರಿನ ರಸ್ತೆಯ ಮೇಲೆ ಚರಂಡಿ ನೀರು ಹರಿಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸುವಂತಾಗಿದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಚರಂಡಿ ನೀರಿನ ಗಟ್ಟಿ ವಾಸನೆಗೆ ಮೂಗು ಮುಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಸಂಚರಿಸುವಂತಾಗಿದೆ.



ಮೇಲೆಯೇ ಹರಿಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಸಹಿಸಲಾಗದಾದ ಹಿಂಸೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ದೂರಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕನ್ನಡ ಗಂಡು ಮಕ್ಕಳ ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ಬಾಲಕಿಯರ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಸುಮಾರು 450ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ರಸ್ತೆಯ ಮೇಲೆ ಹರಿಯುವ ಚರಂಡಿ ನೀರನ್ನು ತುಳಿದು ಅಥವಾ ದಾಟಿಕೊಂಡೇ ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗಿ ಬರುವ ಅನಿವಾರ್ಯತೆಯಿದೆ.

ಕಳೆದ ಹತ್ತಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸರಾಗವಾಗಿ ಗಟಾರು ಮೂಲಕ ಹರಿದು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ ಚರಂಡಿ ನೀರು, 2 ತಿಂಗಳಿಂದ ಹೂಳು ತುಂಬಿದ್ದರಿಂದ ನೀರು ರಸ್ತೆಯ ಮೇಲೆ ಹರಿಯುತ್ತಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಬಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರೂ, ನಿಷ್ಪಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಗ್ರಾ ಪಂ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಕುರಿತು ಗೊತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಹ ಚಾಣಕಿವರಾಗಿದ್ದು, ಕಂಡೂ ಕಾಣದವರಂತೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಓಡಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನೂರೊಂದು ಗುಡಿ-ದೇಗುಲಗಳ ಐತಿಹಾಸಿಕ ತಾಣವಾಗಿರುವ ಲಕ್ಕುಂಡಿ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಇಂಥ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕಷ್ಟ ಚುಕ್ಕೆಯಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುವಂತಾಗಿದೆ.



ಅಸ್ತಸ್ಥ ಗೊಂಡ ಶಾಸಕ ಯತ್ಯಾಳ, ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಪೀಠಕ್ಕೆ ಆಗಾರ್ತನ ತೋರಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿಧಾನಸಭೆ ಅಧಿವೇಶನದಿಂದ 10 ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರನ್ನು ಸ್ಪೀಕರ್ ಯು.ಟಿ.ಖಾದರ್ ಅವರನ್ನು ಮಾಡಿ ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವೇಳೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಿರತ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಮಾರ್ಷಲ್ ಗಳು ಹೊತ್ತೊಯ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತೊಂದು ಕಡೆ ಬಿಜೆಪಿಯ ಶಾಸಕ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಯತ್ಯಾಳ ಅಸ್ತಸ್ಥಗೊಂಡು ಕುಸಿದು ಬಿದ್ದು ಪ್ರಕರಣವೂ ನಡೆಯಿತು.

ಹಾಗೂ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರ ನಡುವೆ ಮಾತಿನ ಚಕಮಕಿ ನಡೆಯಿತು. ನೂಕು ನುಗ್ಗಲು ವೇಳೆ ವಿಧಾನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶ ದ್ವಾರದ ಗ್ರಾಸ್ ಬಾಗಿಲು ಪ್ರದಿ ಪ್ರದಿಯಾಯಿತು. ಕಲಾಪ ರಣಾಂಗಣ: ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ, ಭೋಜನ ವಿರಾಮದ ಬಳಿಕ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕಲಾಪ ರಣಾಂಗಣವಾಗಿ ಮಾರ್ಪಟ್ಟಿತು. ಅಮಾನತಾದ 10 ಶಾಸಕರಾದ ಅಶ್ವತ್ಥನಾರಾಯಣ್, ಅರವಿಂದ ಬೆಲ್ಲದ್, ವೇದ ವ್ಯಾಸ್ ಕಾಮತ್, ಆರಗ ಜ್ಯಾನೇಂದ್ರ, ಧೀರಜ್ ಮುನಿರಾಜು, ಆರ್.ಅಶೋಕ್ ರನ್ನು ಮಾರ್ಷಲ್ ಗಳು ಹರಸಾಹಸ ಪಟ್ಟು ಸದನದಿಂದ ಹೊತ್ತೊಯ್ದು, ಹೊರಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಇದಾದ ಬಳಿಕ ಅಮಾನತಾದ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರು ಇತ್ತರ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರು ಜೊತೆಗೂಡಿ ವಿಧಾನಸಭೆ ಮೊಗಸಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಚೇರಿ ಮುಂದೆ ಕೂತು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ, ಸ್ಪೀಕರ್ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಧಿಕ್ಕಾರ ಕೂಗಿದರು.

ರೋಟರಿ ಗದಗ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ನಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ರೋಟರಿ ಸೋಲಿಯಲ್ ಆಫ್ ಕಲ್ಕರಲ್ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ರೋಟರಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ರೋಟರಿ ಗದಗ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ನ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿವಾಟಿನ ಸಮಾರಂಭದ ಧಾರ್ಮಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಹಿರಿಯರಾದ ಗಿರಿಜಾದೇವಿ ಎಸ್ ಹಿರೇಮಠ, ವನಜಾಕ್ಷಿ ಎಸ್ ತೋಟಗಂಟಮಠ, ಪಾರ್ವತಿ ದೇವಿ ವಿ ಶಾಬಾದಿಮಠ ಹಾಗೂ ಪುಷ್ಪಾವತಿ ವಿ ಕಬಾಡಿ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೋಟರಿ ಗದಗ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ನ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರೋ. ವಿಜಯಕುಮಾರ್ ಎಸ್ ಹಿರೇಮಠ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರೋ. ಡಾ. ಸಂತೋಷ ತೋಟಗಂಟಮಠ, ಖಜಾಂಚಿ ರೋ. ಸುನೀಲ್ ಕಬಾಡಿ, ಅಸಿಸ್ಟೆಂಟ್ ಗವರ್ನರ್ ರೋ. ಶರಣಬಸಪ್ಪ ಗುಡಿಮನಿ, ಹಿರಿಯರಾದ ರೋ. ದೀಪಕ್ ಪಾಟೀಲ್, ರೋ. ಎಮ್ ಸಿ ಬಿ.ಲಿ. ರೋ. ಎಸ್ ಸಿ ಲಕ್ಕುಂಡಿ, ರೋ. ಲಿ.ಕೆ ಗುರುಮಠ, ರೋ. ಪ್ರಕಾಶ ಉಗಲಾಟ, ರೋ. ಎಂ ಐ ಬೆಲೇರಿ, ರೋ. ರಾಜು ಕಂಟಗೊನ್ನವರ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಅಧಿಕಾರಿ ನಾವು, ಮೂವರು ಯೋಧರಿಗೆ ಗಾಯ!

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಸಿಯಾಚಿನ್
ಸಿಯಾಚಿನ್ ಗ್ಲೇಷಿಯರ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಗ್ನಿ ಅವಗಡದಲ್ಲಿ ಸೇನಾಧಿಕಾರಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದು, ಮೂವರು ಯೋಧರಿಗೆ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ. ಮುಂಜಾನೆ ವೇಳೆ ಈ ದುರ್ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದು, ಸೇನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ. ತೀವ್ರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಂಡ ರಜಿಮೆಂಟ್ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಧಿಕಾರಿ, ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಅಂಶುಮಾನ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಗಂಭೀರ ಗಾಯಗಳಿಂದಾಗಿ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಉಳಿದ ಮೂವರು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಹೊಗೆ ಉಸಿರಾಡುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಸೆಕೆಂಡ್ ಡಿಗ್ರಿ ಸುಟ್ಟು ಗಾಯಗಳಾಗಿದ್ದು ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಗಾಯಗೊಂಡ ಯೋಧರನ್ನು ಏರ್ ಲಿಫ್ಟ್ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ಆರೋಗ್ಯ ಸ್ಥಿರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ.

ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮೀ ಯೋಜನೆಯ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಸಿವಿಂ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಚಾಲನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿಗಳಿಗೆ ಒಂದಾದ ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮೀ ಯೋಜನೆಯ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ಹಾಲ್ ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದು ನಾಳೆಯಿಂದ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 1.28 ಕೋಟಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಗೃಹ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ಸಿಗಲಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರಾದ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಹೆಚ್ಚಾಕರ್ ಹಾಗೂ ಸಚಿವರಾದ ರಾಮಲಿಂಗಾರ್ಜುನಿ, ಕೆ.ಎಚ್. ಮುನಿಯಪ್ಪ, ಡಾ. ಹೆಚ್. ಸಿ. ಪುಷ್ಪಕವಿಪ್ಪ, ರಹೀಂ ಖಾನ್, ಬೈರತಿ ಸುರೇಶ್ ಮತ್ತು ಶಾಸಕರು, ಸರ್ಕಾರದ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆಗಸ್ಟ್ 15ಕ್ಕೆ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಹಣ ಸಂದಾಯ ಆಗಲಿದೆ. ರೇಷನ್ ಕಾರ್ಡ್ ನಲ್ಲಿ ಮನೆಯ ಯಜಮಾನನಿಯಾಗಿರುವವರು ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿ ಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಆಧಾರ್ ಲಿಂಕ್ ಆಗಿರಬೇಕು. ಅವರ ಪರಿಶೀಲನೆ ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡಬೇಕು. ಜಿಎಸ್ ಟಿ ಹಾಗೂ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿದಾರರ ಪತ್ನಿಯರಿಗೆ ಈ ಯೋಜನೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬೆಂಗಳೂರು ಒನ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಒನ್, ಗ್ರಾಮ ಒನ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಒನ್, ಗ್ರಾಮ ಒನ್ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿಯೂ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಅವಕಾಶ ಇದೆ. ಸರ್ಕಾರ ನೇಮಕ ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಬಂದು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಂಗಳೂರಲ್ಲ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಡ್ರೋನ್ ಮೂಲಕ ಬೀದಿ ನಾಯಿಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೀದಿ ನಾಯಿಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಲು ಪಾಲಿಕೆ ಡ್ರೋನ್ ಬಳಸಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದು, ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕ್ರಮ ಎಂಬ ಶ್ಲಾಘನೆ ಎಲ್ಲೆಡೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತಿದೆ.



ಅಂದಾಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

50 ಜನರ ತಂಡ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ 15 ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಡ್ರೋನ್ ಮೂಲಕ ಬೀದಿ ನಾಯಿಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ 1,360 ಕಿರು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಮೀಕ್ಷೆ: ಒಟ್ಟು 840 ಚ.ಕಿ.ಮೀ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಬಿಎಂಪಿಯನ್ನು (ವಸತಿ ಪ್ರದೇಶ, ಕೊಳಚೆ ಪ್ರದೇಶ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ಕೆರೆಗಳು) 0.5 ಚ.ಕಿ.ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ 6,850 ಕಿರು ವಲಯಗಳನ್ನಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಶೇ.20ರಷ್ಟು ಸ್ವಾಂಸ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಅಂದರೆ 1,360 ಕಿರು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಮೀಕ್ಷೆಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರಂತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪಶುಪಾಲನಾ ಹಾಗೂ ಪಶುವೈದ್ಯ ಸೇವಾ ಇಲಾಖೆಯ 70 ಅರಣ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ವಿಭಾಗದ ಪಾಲಿಕೆಯ ಪಶುಪಾಲನಾ ವಿಭಾಗದ 30 ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇರಿದಂತೆ 100 ಮಂದಿಯ ಮೂಲಕ ಈ ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಲಂಚ ಪಡೆದು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಬಲೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಡ್ಯ
ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹೋಬಳಿಯ ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಶಾಖೆಯ ವಿಷಯ ನಿರ್ವಾಹಕ ಡಿ. ಜೆ ಮಂಜುನಾಥ್ ಸ್ವಾಮಿ ಅವರು ಲಂಚ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಬಲೆಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಮದ್ದೂರು ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಗೆ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ ಕುಮಾರ್ ಡಿಡೀರ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದ್ದ ವೇಳೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕಚೇರಿಯ ವಿವಿಧ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಗಂಭೀರ ಆರೋಪ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಈ ಆರೋಪದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಬುದ್ಧವಾರ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಬಲೆಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಪ್ಪ ಹೋಬಳಿಯ ಬಿದರಮೊಳೆ ಕೊಪ್ಪಲು ಗ್ರಾಮದ ಮೋಹನ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರ ಜಮೀನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶವನ್ನು ವಿಳಂಬ ಮಾಡಲು ಮಂಜುನಾಥ್ 10 ಸಾವಿರ ರೂ ಲಂಚಕ್ಕೆ ಬೇಡಿಕೆ ಇಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಮೋಹನ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಮಂಡ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದರು.

ಬುದ್ಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರು ನೀಡಿದ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ವಿಷಯ ನಿರ್ವಾಹಕ ಮಂಜುನಾಥ್ ಅವರಿಗೆ ಮೋಹನ್ ಕುಮಾರ್ ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಯ ಅಂಗಡಿ ಮಳಿಗೆಗಳ ಬಳಿ 10 ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿ ಲಂಚವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಧಡೀರ್ ದಾಳಿ ಮಾಡಿ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಅವರನ್ನು ಲಂಚದ ಹಣದ ಸಮೇತ ಪಶ್ಚಿಮ ತೆಗೆದು- ಕೊಂಡು ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ನಾಯಕತ್ವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಡಾ. ಎಂ ಬಿ ದಳಪತಿ ಅಭಿಮತ

ನಾಯಕತ್ವ ಬೆಳೆಸಲು ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ ಸಹಕಾರಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ
ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ನಾಯಕರು ಹುಟ್ಟುತ್ತಾರೆ. ಬೆಳೆಯುತ್ತಾರೆ. ಸಾಯುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ನಾಯಕತ್ವ ಅಂದಿಗೂ ಸಾಯುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ನಾಯಕತ್ವದ ಗುಣವನ್ನು ನಿಮಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ದೇಸಿಯಂದಲೇ ಒದಗಿಸುವ ಮಹತ್ವದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ನಾಯಕತ್ವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ ಎನ್ನುವ ವಿಶೇಷವಾದ ಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ನಿಮಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಸಂಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಂ ಬಿ ದಳಪತಿ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ಶ್ರೀ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಪದವಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಕವಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಕೋಶ, ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಪದವಿ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಏಳು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯಲಿರುವ ನಾಯಕತ್ವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ

1969 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24ರಂದು ಎಲ್ಲ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಯಿತು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ಸಮಯದ ಮಹತ್ವ, ಶಿಸ್ತು, ಗ್ರಾಮಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ದುಶ್ಚಟಗಳನ್ನು ದೂರಗೊಳಿಸುವಿಕೆ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಪ್ರೇಮ ಇವೇ ಮುಂತಾದ ಅನೇಕ ಮಹತ್ವದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಯುವಕರಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಶ್ರೀ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಕಾಲೇಜಿನ ಈ ಕನಸು ಬಹಳ ದಿನಗಳದ್ದು ಇಂದು ನನಸಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಗದಗ, ಹಾವೇರಿ, ಧಾರವಾಡ ಮತ್ತು ಕಾರವಾರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಒಟ್ಟು 200 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. - ಡಾ. ಎಂ ಬಿ ದಳಪತಿ.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ಇಂದಿಗೆ 50 ವರ್ಷಗಳಾದವು. ದೇಶಕ್ಕೆ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ದೊರೆತು 75 ವರ್ಷಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಿ 75 ವರ್ಷಗಳು ತುಂಬಿದ ಅಂಗವಾಗಿ ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ಈ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಜ ಸೇವೆ, ಸಮಾಜ ಸೇವೆಯೊಂದಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಎಂಬ ದ್ವೇಯ ವಾಕ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಈ ಯೋಜನೆ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಈ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದ್ದು, ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಎನ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಮಗೆಲ್ಲ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ ಎಂದರು. ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಕಾಲೇಜು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ವೀರಾಪೂರ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸಭೆಯನ್ನು ದ್ವೇಶಿಸಿ ಎನ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಸಮಿತಿಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರವೀಂದ್ರನಾಥ ದೊಡ್ಡಮೇಟೆ, ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಬಿ ಎಚ್ ಚೇಗರೆಡ್ಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ನಾಯಕತ್ವದ ಗುಣಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸೋಡ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಚ್.ಕೊಳ್ಳಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ಎನ್ ಆರ್ ಗೌಡರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್ ಕೇಶವ್ ರಾಜ್ ಸಾಗೃತಿಸಿದರು. ಎನ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ರತ್ನಾ ಹಿರೇಮಠ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಡಾ. ಕಲ್ಪಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ ವಂದಿಸಿದರು.